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得分 评卷人
一、 填空题（每空 3 分，共 30 分）

1．写出下列随机试验的空间： 抛一颗骰子，观察出现的点数
____________________________

2. 设 A、B、C 为三个事件，试用 A、B、C 的运算关系表示下列各事件

1）A 发生，B 与 C 不发生: _________________________________________
2）A、B、C 都发生: __________________________________________

2．设 A、B 为随机事件, P (A)=0.5，P(B)=0.6，P(B A )=0.8 , 则P(B )A∪ =

3. 设随机变量 X 服从 B (n, p)分布，已知 E(X)=1.6, D(X)=1.28, 则参数 n =
_________ ; P =______________ 。

4. 若 a,b 为常数，则 D(aX+b) =___________________________。

5.若 2222~ (3, )~ (3, )~ (3, )~ (3, )X NX NX NX N σσσσ ，且 36363636....0000))))66663333(((( ====<<<<<<<< XXXXPPPP ，则 ( 0) _______( 0) _______( 0) _______( 0) _______P XP XP XP X < =< =< =< =

6. 数理统计的目的是通过样本推断_______ 。

7．要使犯两类错误的概率同时减小，只有_________________________。



得分 评卷人
二、选择题（ 每小题 3 分，共 18 分）

1．设随机变量X～N(2，4)，Y 服从参数为1/2 的指数分布，且X 与Y 相互独立 ，

则D(2X-Y)为： （ ）

A.12; B.16; C.20; D.24

2．设X ~ N (μ, σ2) ,则随σ的增大,概率P(X ≤ μ − σ2) （ ）

A. 单调增大; B. 单调减小; C. 保持不变; D. 非单调变化；

3. 设总体X服从正态分布N(µ, σ2222 ) ，其中µ 已知，σ2222未知， X1, X2 ,X3 是总体X的一

个简单随机样本，则下列表达式中不是统计量的是 ． （ ）

A. X1 + X2 + X3 ； B. min(X1 ,X2 ,X3 ) ； C. ∑
=

3

1
2

2

i

iX
σ

； D. X + 2µ

4．在假设检验中, H0 表示原假设, H1 表示备择假设, 则成为犯第二类错误的是 ．

（ ）

A. H1 不真, 接受H1 ； B. H0 不真, 接受H1 ；

C. H0 不真, 接受H0 ； D. H0 为真, 接受H1 。

5．在假设检验中，用α和β分别表示犯第一类错误和第二类错误的概率，则样

本容量一定时，下列说法正确的是 （ ）

A．α减小β也减小； B．α增大β也增大；

C．α与β不能同时减小，减小其中一个，另一个往往就会增大；

D．A和 B同时成立。

6. 对正态总体的数学期望 µ 进行假设检验，如果在显著水平 0.01 下接受

0 0:H µ µ= ， 那 么 在 显 著 水 平 0.05 下 ， 下 列 结 论 中 正 确 的 是

（ ）

（A）必须接受 0H （B）可能接受，也可能拒绝 0H

（C）必须拒绝 0H （D）不接受，也不拒绝 0H

得分 评卷人 二、 计算题（ 共 52 分）



1.（请写清解题步骤，8分） 某市有甲、乙、丙三种报纸，订每种报纸的人数分

别占全体市民人数的25％，其中有15％的人同时订甲、乙两种报纸，没有人同时

订甲丙或乙丙报纸，求从该市任选一人，他至少订有一种报纸的概率？

2. （请写清解题步骤，12 分）设随机变量 X 的密度函数为 ( ) xf x Ae−=
( )x−∞ < < +∞ ,

求 (1）系数 A,

(2) {0 1}P x≤ ≤
(3) 分布函数 )(xF 。

3．（请写清解题步骤，10 分）已知红黄两种番茄杂交的第二代结红果的植株与

结黄果的植株的比率为 3：1，现种植杂交种 400 株，试用中心极限定理求结黄

果的植株介于 85 与 115 之间的概率。 ( ( 3) 0.9582)( ( 3) 0.9582)( ( 3) 0.9582)( ( 3) 0.9582)Φ =Φ =Φ =Φ =

4.（请写清解题步骤，12 分）设总体 XXXX的概率密度为



( 1) , (0,1)( 1) , (0,1)( 1) , (0,1)( 1) , (0,1)
( , )( , )( , )( , )

0, (0,1)0, (0,1)0, (0,1)0, (0,1)
x xx xx xx x

f xf xf xf x
xxxx

θθθθθθθθ
θθθθ

⎧⎧⎧⎧ + ∈+ ∈+ ∈+ ∈
==== ⎨⎨⎨⎨

∉∉∉∉⎩⎩⎩⎩
，

已知 1 21 21 21 2, , ,, , ,, , ,, , , nnnnX X XX X XX X XX X X⋯⋯⋯⋯ 是取自总体 XXXX的一个样本。求：

(1) 未知参数 θ 的矩估计量； (2) 未知参数 θ 的极大似然估计量；

5. （请写清解题步骤，10分）已知某树种的木材横纹抗压力遵从正态分布,随机

抽取该木材中的9 个样品做横纹抗压力试验,获得下列数据(单位kg/cm2): 482,482,482,482,

493,493,493,493, 457,457,457,457, 510510510510 ,,,, 446,446,446,446, 435,435,435,435, 418,418,418,418, 394,394,394,394, 469469469469（已求得 x =456=456=456=456，S=37.0135S=37.0135S=37.0135S=37.0135）....试求该木材

的平均横纹抗压力的95%的置信区间. ((((附 tttt            0.9750.9750.9750.975(9-1)=2.306(9-1)=2.306(9-1)=2.306(9-1)=2.306        ))))
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一、填空题 (30(30(30(30 分))))
1. S={1,2,3,4,5,6}

2. 1）( AB C ) 2） ( ABCCABCBABCA ∪∪∪ )

3. 0.7

3. n = 8 ; P = 0.2

4. D(aX+b) =a2D(X)。

5. 0.14

6.总体

7．增大样本容量

二．选择题 ( 18 分)
1. d 2． a 3. c 4. c 5. c 6. b

三．计算题 (52 分)

1. 解：设A,B,C分别表示选到的任订了甲，乙，丙报

P( CBA ∪∪ )=P(A)+P(B)+P(C)-P(AB)-P(AC)-P(BC)+P(ABC)

=25%*3-15%-0-0-0=60%

2.（1）A＝1/2 ， （2） 11 (1 )
2

e−− ， （3）

1 , 0
2( )
11 , 0
2

x

x

e x
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e x
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⎪ − ≥
⎪⎩

3. 设结黄果的植株个数为 XXXX，则
1111~ (400, )~ (400, )~ (400, )~ (400, )
4444

X BX BX BX B

100, 75100, 75100, 75100, 75EX DXEX DXEX DXEX DX= == == == =

由中心极限定理，近似地有 ~ (100,75)~ (100,75)~ (100,75)~ (100,75)X NX NX NX N



115 100 85 100115 100 85 100115 100 85 100115 100 85 100(85 115) ( ) ( )(85 115) ( ) ( )(85 115) ( ) ( )(85 115) ( ) ( )
75 7575 7575 7575 75

P XP XP XP X − −− −− −− −
< < ≈ Φ − Φ< < ≈ Φ − Φ< < ≈ Φ − Φ< < ≈ Φ − Φ

2 ( 3) 1 0.91642 ( 3) 1 0.91642 ( 3) 1 0.91642 ( 3) 1 0.9164= Φ − == Φ − == Φ − == Φ − =

4. （1）因为
1111 1111

0000

1111( ) ( ) ( 1)( ) ( ) ( 1)( ) ( ) ( 1)( ) ( ) ( 1)
2222

E X xf x dx x dxE X xf x dx x dxE X xf x dx x dxE X xf x dx x dxθθθθ θθθθ
θθθθ

θθθθ
+∞+∞+∞+∞ ++++

−∞−∞−∞−∞

++++
= = + == = + == = + == = + =

++++∫ ∫∫ ∫∫ ∫∫ ∫
2 1 2 12 1 2 12 1 2 12 1 2 1ˆ̂̂̂
1 11 11 11 1
EX XEX XEX XEX X
EX XEX XEX XEX X

θ θθ θθ θθ θ
− −− −− −− −

∴ = ∴ =∴ = ∴ =∴ = ∴ =∴ = ∴ =
− −− −− −− −

为所求的矩估计量

（2）似然函数为 1 11 11 11 1( , , , ) ( 1) ( ) , 0 1( , , , ) ( 1) ( ) , 0 1( , , , ) ( 1) ( ) , 0 1( , , , ) ( 1) ( ) , 0 1nnnn
n n in n in n in n iL x x x x xL x x x x xL x x x x xL x x x x xθθθθθ θθ θθ θθ θ= + < <= + < <= + < <= + < <⋯ ⋯⋯ ⋯⋯ ⋯⋯ ⋯ ，
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为所求的极大似然估计量
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